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Vasárnap, január 12. 
Székelyudvarhely, 1908. XIV. évfolyam 

Y-UDVÁRHELY AZ UDVARHELYM 
Menjelen betenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
ezész évre 10 K, félévre 5 K, negyedávre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 
tanitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

————— 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DEBÉKI ANTAL 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

FŐMUNKATÁRS : 

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 

HGYEI TÖGGETLENSÉGI És 18-A KOSSUTH-PÁRT LAPIA 
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kézíratok, hirdetések- és elő- 
fizetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűüvel 8 üllérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. Telefon Egy pófdány 10 filtér. Tetefon 
.kr. egarákabobpénztári ohedue-számla 10,489. szám. 

Pártszervezés zet eletébe vágó legfontosabb tovább oly mélyen, hogy még a zában... A tiszta iggomenségé Mikor az 1905. év vége felé 
Kossuth Ferenc miniszter, a füg- 
getlenségi és 48 as párt elnöke 

országos és kerületenkénti szer- 
vezkedésre felhivta a független- 
ségi képviselők figyelmét, min- 
denki tudta és érezte, hogy a 
felszólalás nemcsak ötletszerü 

vVéletlen müve, hanem annak 
helyes felismerése volt, hogy a 
pártnak, ha programmjából bár- 
mit is a megvalósulás stádiu- 
mába akar juttatni, feltétlen szük- 
sége lesz a szervezettségben 
rellő nagy erkölcsi erőre, mely 
nélkül magasabb célokat és ered- 
ményeket elémmi szinte lehetet- 
len. 
A felszólitás elhangzott, mint 

pusztában a szó; képviselőink 
nagyobb része, a mandátum bir- 
tokában, talán még tudomást 
se vett móla, a nemzet pedig vá- 
rakozó álláspontra helyezkedett 
és valószinüleg ugy bölcselke- 
dett, hbogy a szervezés köteles- 
sége, az akció meginditása első 
sorban a képviselőket illeti, a 
kikmek leginkább tájekozva kell 
lenniök a politikai helyzet min- 
den tázisáról... 
Kossuth levele tehát irott ma- 

laszt maradt. . 
A memzet átengedte magát a 

biztos tudatnak, hogy az ország 
sorsa, a kormány élére állitott 
jeles hazafiak kezében kedve- 
zőbbre fordul; megbizott vezé- 
reiben, és e bizalom kényelmé- 
ben teljesen a tétlenségre kár- 
hoztatta magát és csak olykor- 
olykor emelte fel szavát, midőn 
indolenciájából egyes erősebb 
politikai események riasztó zaja 
felébresztette... 

Pedig a nemzet a mult ke- 
serü tapasztalataiból már leszür- 
hette volna magának azt a meg- 
dönthetetlen igazságot, hogy tá- 
mogató hadsereg nélkül, a ve- 
zérek minden tudása, becsületes 
szándéka és minden taktikája 
kudarcot vall. 
Az uj alakulásnál, tájékozatlan 

uj elemek kerültek a parlament- 
be; fiatal képviselők. a kiket 
az ifjuságukkal járó tapasztalat- 
lanság és a valódi ambició hi 
ánya gátolt meg abban, hogy 
nagyfontosságu hivatásuknak 
tudatába juthattak volna ; mig 
egy része üres szónoklatokban 
meritette és elégitette ki hiusá- 
gát, a másik része azon előnyök 
után futkározott, melyeket a kép- 
viselőség önként felkinált; igy 
történt meg nem egyszer az a 
szégyenletes eset, hogy a nem- 

ügyekben, a Ház alig volt ha- 
tározatképes és igy jutottunk el 
odáig, hogy ellenségeink — szer- 
vezetlenségünket felhasználva, — 
egyszerre támadtak minden ol- 
dalról, minden fegyverrel és mi- 
korra már eszmélni kezdtünk, 
annyira benne voltunk, annyira 
usztunk az árban, hogy a ki- 
bontakozás és érdekeink meg- 
védése most már emberfeletti 
erőt igényel... 
Az osztrákok kapzsisága szinte 

zsaroló pressziója, az oláhok 
fészkelődése, a horvátok példát- 
lan szemérmetlenkedése, mind- 
mind szervezetlenségünkben 
nyert tápot és erősödést; egyik 
a másikból meritette és növelte 
erejét; egyik a másiknak szol- 
gált buzditásul, csak mi marad- 
tunk meg a régi közönyünkben, 
mintha a mi szénánk a legjobb 
rendben volna... 
Mert önámitás elhinni, hogy 

a kiegyezés nem nyujthatott 
volna nekünk nagyobb előnyö 
ket, ha hátterében a horvát kér- 
désnek üszke nem égett volna, 
vagy ha az egész szervezett 
nemzet, a kierőszakolt és ránk 
rótt terhek ellen egyértelmüleg 
tiltakozott volna. 

Esztelenség elhinni, hogy a 
horvátoknak lett volna bátorsá- 
guk a késhegyig menő harcot 
idáig fejleszteni, ha a legelső 
alkalomnál, mikor állandóan ide- 
gen nyelven kezdtek a magyvar 
parlamentben felszólalni, az egész 
magyar nemzet tiltakozott volna 
e megszentségtelenités ellen. 

Badarság elhinni, hogy maga 
Bécs és Zágráb meg nem remült 
volna, ha az egész magyarsá- 
got mint egy embert, miut egy 
akaratot, mint egy nagy erkölesi 
erőt látta volna hitvány törek- 
véseivel szemben állani... 

És mekkora önérzetre, mek- 
kora erőre dagadt volna vezér- 
férfiaink ellenálló képessége és 
önbizalma, ha az egész magyar 
nemzetet szervezve látták volna 
a hátuk mögött. 

De nem látták, mert a nem- 
zet aludt, mert a nemzet közö- 
nyös volt, mintha — a közel- 
multban lezajlott alkotmányvé- 
delemben, - minden erejét ki- 
meritette volna; és ellenségeink 
ez indolenciánkat ravaszul fel- 
használták, rést törtek maguk- 
nak mindenfelé és annyi tüz 
közé szoritottak, hogy vezéreink 
képtelenek voltak a sok táma- 
dást saját erejükkel visszaverni, 
meggyengiteni.. 

Mi pedig aludtunk, álmodtunk 

harci riadó se volt képes fel- 
ébreszteni; csak akkor kezdtünk 
ébredezni, mikor már a horvá- 
tok zaja messze tulhangzott ha- 
zánk határain, mikor már az 
osztrákok ránk sózták a kvóta- 
felemelést és egyéb más terhe- 
ket, melyek alatt most már tiz 
évig nyöghetünk és görnyedhe- 
tünk változhatlanul. 

Ezért szorgalmaztuk, sürget- 
tük mi unosuntalan a függet- 
lenségi és 48-as párt szervezé- 
sét nemcsak városunkban, de az 
egész megvében is; nem fárad- 
tunk ki a sürgetésben, sőt min- 
den kinálkozó alkalmat megra- 
sadtunk, hogy ujból és ujból 
zőnyegre hozzuk és elaludni 
Re engedjük... 
Ma végre eljutottunk törekvé- 
sünk megvalósulásához, ma tart- 
juk városunkban a függetlenségi 
48-as párt szervező gyülését ! 
És ott legyen minden igaz szé- 
kely, társadalmi osztálykülönb- 
ség nélkül! 
Nem politikai gyerekjáték ez ! 

Komolyabb, nagyobb célok kö- 
Vetelik a szervezkedést. A mu- 
lasztások egész tömegét kell el- 
tensulyoznunk és ha a rajtunk 
ejtett tömérdek vérző sebet nem 
is lehet egyszerre meggyógyi- 
tani, azon kell müködnünk, arra 
kell törekednünk, hogy a jövő- 
nek megmentsük, a mi ment- 
hető és hogy vezéreinknek ne 
csak támaszul, de irányitóul is 
szolgálhassunk szervezett erős- 
ségünk által. 

Megyénk szükebb határai kö- 
zött is feltétlenül és elodázhat- 
lanul égető szükség van a szer- 
vezkedésre; még nem ültek el 
teljesen a hullámok; még látunk 
és észlelünk olyan törekvéseket, 
melyek az átkos multat akarják 
feltámasztani és üszköt dobni a 
megye békességébe. 

Biztos tudomásunk van róla, 
hogy vannak még közöttünk 
olyan elemek, a kik más irány 
felé óhajtanák terelni a közvé- 
leményt, a kik félnek a függet- 
lenségi eszméktől, mint az ör- 
dög a tömjéntől; ezek a zava- 
rosban halászók, a kik a rég- 
mult idők átkos korszakát áhi- 
tozzák vissza, talán mert akkor 
mint egyének biztosabban ér- 
vényesülnének 
De ma ott a szervezkedő gyü- 

lésen szilárdnak, erősnek kell 
lennünk és minden támadót, 
minden bujtogatót, minden ké- 
tes elemet, hazafias önérzettel 
visszaverni — visszautasitani. 
Ne maradjon konkoly a bu- 
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48-as eszméknek kell győzelmet 
és pártot biztositani, és tisztán, 
világosan, félremagyarázhatlanul 
kijelölni a célt, mely felé, egy- 
másban bizva, egymásra támasz- 
kodva a jövőben haladni aka- 
runk. 

Minden eltérés, minden této- 
vázás hiba és bün lenne ré- 
szünkről.. 

Programmot kell adnunk, 
tiszta, világos programmot és 
nem üres frázisokat, puszta jel- 
szavakat! A munka ideje bekö- 
vetkezett és nem lehet igaz ha- 
zafi, a ki abból a maga részét 
ki nem követeli és becsületesen, 
lelkiismeretesen el nem végzi ! 

Programmot kell adnunk! A 
reális munka program mját, mely- 
nek tartalmat, erőt és melegsé- 
get a minden egyéni érdek fe- 
lett diadalmaskodó hazaszeretet 
adhat csak és ez eszmével, e 
programmal gélnünk, halnunk 
kell !* 

Közigazgatási bizottsági 
ülés. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási 
bizottsága, szerdán e hó S án tar- 
totta ez évi első üléset a vármegye- 
háza kistermében Ugron Ákos főis- 
pán elnöklete és a bizottsági tagok 
élénk részvétele mellett. 

A terembe lépő főispánt megjele- 
nésekor zajosan megéljenezték a 
bizottsági tagok, az elnöklő főispán 
viszont szivélyesen üdvözölte a je- 
lenlevő tagokat és az ujév kezdetén 
támogatásukat kérte. 
Az alispáni jelentésnél csak 

Soó Gáspár szólalt fel, hogy van-e 
az alispánnak tudomása róla, hogy 
Fenyéden Gálffy István jegyző az 
ottani birtokossággal a saját birto- 
kát is megveteti 8ő60 K árban és hogy 
a fenyédi biró és jegyző engedélyt ad- 
tak, hogy az egész farsangon a tánc- 
vigalmak a községházában legyenek 
megtarthatók, holott a községháza a 
temető tőszomszomszédságában van ? 
ugy az alispánnak, mint az elnöklő 
főispánnak, mindkét panaszolt ügy- 
ben adott megnyugtató felvilágositá- 
sai után, az alispáni jelentést tudo- 
másul vették. 

Barabás András árvaszéki elnök 
jelentéseit a megyei és városi árva- 
ügyekről tudomásul vették. 
Dr Lengyel tiszti főorvos jelenti, 

hogy a közegészségügy általában ked- 
vezőbbnek mondható, mint a meg- 
előző november hóban; december 
első felében bejelentetett 198, — 
mig a másik felében csak 77 heveny 
fertőző betegség. Gyógykezelés alatt 
állott 270, meggyógyult 227, meghalt 
28, gyógykezelés alatt áll 15 beteg. 
A vármegyei közkórházban ápolta- 
tott 214, – meggyógyult 88, ja- 
vult 4, gyógyulatlánul távozott 4. 
meghalt 3, ápolás allatt maradt 117 
beteg. 



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 
4. szám. 

Dr Keith Ferenc, mint tanfelü- 
gyelő helyettes jelentéséhez Ugron 
Zoltán szóllalt fel, hogy a várme- 
gyében a tanerők kinevezése a ma- 
gyarság kárára tőrténik és konkrét 
esetül arra hivatkozik, hogy Nagy 
galambfalván egy gör. kath. tanitónő 
véletett fel. 

Elnöklő főispán rögtön megcáfolta a 
a fölszólalót, kijelentvén, hogy a Nagy- 
galambfalvára kinevezett tanitónő 
nem gör. kath. hanem ág. ev. vallásu ; 
egyben kéri a bizottsagi tagokat, 
hogy felszóllalásaikban több óvatos- 
ságra törekedjenek és előbb alapos 
információt szerezzenek be, mert az 

ilyen gyanus felszóllalások nem csak 
támadó hirlapi polemiákra, de mé- 
lyebb korfliktusokra is alkalmat szol 
gáltathatnának. 

Stratzinger Emil pénzügyigazgató, 
valamint Révtfy Zoltán kir. ügyészi 
jelentései tudomásul vétettek. 

Szobotka Rezső főmérnöki jelen- 
tésénél ismét Ugron Zoltán szóllalt 
fel éleshangon a vasutak ügyében, 
melyek nemcsak megyénkre de az 
egész Székelyföldre is nagy gazda- 
sági és nemzetiségi fontossággal bir- 
nak és melyeknek kiépitesi ügye 
most, midőn a kereskedelmi minisz- 
terium 200 milliót állitott be a bud- 
getbe kiválló aktuálitással birnak. 
A tárgyhoz az elnöklő főispánon, az 
alispánon és Dr Kovácsi Alberten 
kivül még többen is hozzászóltak 
végül határozatul kimondatott, hogy 
a kereskedelmi kormányhoz ujból 
felirnak, hogy a Borszéky Soma ál- 
tal rég sürgetett transzverzális vasut 
vonal : Kolozsvár - Marosvásárhely, 
Székelyudvarhely és Sepsiszentgyör- 
gyön át kiépittessék; külön fel- 
iratban pedig a már meglevő szárny- 
vonatunknak Csikmegyebe való sür- 
gös kiépitését kérelmezik. 

Ennek kapcsán Dr Damokos An- 
dor alispán örömmel jelentette, hogy 
a kereskedelmi miniszterium a me- 
gyének utépitési célokra 10 éven át 
évenkint 12000 koronát, összesen 
tehát egy millió és kétszázezer ko- 
ronát engedélyezett, és a kiépitett uta- 
kat majdan állami kezelésbe veszi 
át. E kijelentést a legnagyobb öröm- 
mel és hálával tudomásul vették. Ez 
alispánunknak ki ez ügyben számta- 
lanszor exponálta magát, olyan viv- 
mánya, melyre mindég büszke meg- 
elegedéssel tekinthet vissza. 
Zonda József jelentese az állat- 

egészségügyről eleg kedvezően hang- 
zott; Ugron Zoltán csak annyiban 
szóllalt fel, hogy a méhhüvelyhurut 
veszedelmesen terjed az állatoknál 
és ez ellen intézkedést kér, hogy a 
főldmivelésügyi miniszterhez felirja- 
nak és a használt orvosságok meg- 
vizsgálását kerelmezzék. 

Elnöklő főispán jelzi, hogy a fő- 
szolgabirók és szolgabirók behivattak 
eskütételre; mire Dr Demeter Lőrinc, 
Gálffy Kálmán főszolgabirók, Szabó 
Nándor, Biró Dénes, Bartha Gábor, 
Dr Pálffy Jenő és Tamás Péter szol- 
gabirák az esküt letették. 

Elnök napirendre tüzvén az albi- 
zottságok megválasztását, elsőbben 
az erdészeti bizottság választatott 
meg titkos szavazás utján, melynek 
eredményeként kihirdetik, hogy Ugron 
Ákos, Soó Gáspár Sándor Mózes, 
kültagnak pedig Fái Gyula, az albi- 
zottság elnökévé Ugron Ákos főis- 
pán, alelnökké Soó Gáspár választa- 
tott meg. 

A másodfoku erdei kihágási biró- 
ság, ajánlat folytán közfelkiáltással 
következőleg alakult. Rendes tago- 
kul megválaosztattak: Soó Gáspár, 
Dr Kovácsy Albert, Gróf Mikes Já- 
nos és Sándor Mózes; póttagokul 
pedig Dr Nagy Sámuel, Vajda Fe- 
renc, Dr Mezei Ödön és Ugron Zol- 
tán választattak. 
A fegyelmi választmányba közfel- 

kiáltással, a választott bizottági ta- 
gok közül, rendes tagokul Dr Nagy 
Sámuel és Sándor Mózes, póttagul 
Soó Gáspár, a kinevezett bizottsági 
tagok közül, rendes tagul: Szobotka 
Rezső és Kuliszeky Ernő, póttagul 
Stratzinger Emil választatott. 

gok megalakulása után, elnök felhi- 
vása folytán, a másodfoku erdei ki- 
hágási biróság jelenlevő tagjai va- 
lamint a főszolgabirák közöl utólag 
megjelent Szabady Tivadar oklándi 
főszolgabiró az esküt letették. 

Stratzinger Emil pénzügyigazgató, 
Szobotka Rezső főmérnök és Dr 
Majthényi Miklós néhány előterjesz- 
tesének elfogadása után elnöklő fő 

A többi kissebb nagyobb bizottsá- 

ispán az ülést berekesztette. 

KÜLÖNFELEK. 
— Rp. Keserü labdacsok, a Böm- 

bölde. részére. 
Sign: Hetenként egy adag. 
Dicső napra virradunk ma, 
Készülünk alakulásra; 
Meglátjuk ki köztünk „ludas" 
Ki igazi negyvennyolcas. 

. 

Elég volt már a tespedés, 
Jöjjön hát a szervezkedés, 
Velünk lesz minden hazafi: 
,Mindnyájunknak el kell menni !* 

A buzának is van alja, 
Városunknak darabontja ; 
A ki nem függetlenségi 
Jobb ha csak kivülről nézi. 

A korcsmáros csak hallgatja, 
Kalapját is félre csapja ; 
Ha mind ott van, én is megyek, 
Másnál hitványabb nem leszek, 
A haszonról ma leteszek ! 

Dr Veritás. 

- Megdöbbentő, szo- 
Adám Atbert moru reggelre éb- 

redtünk tegnap, szombaton, e hó 
11-én. Mint a futó tüz, ugy terjedt 
el a hir, hogy Ádám Albert, Udvar- 
helyvármegye főjegyzője, az unitárius 
egyház gondnoka, önkezüleg vetett 
véget életének, szombaton reggel 6 
és 7 óra között. A megboldogult 
1846 január hó 6-án született Bözö 
dön; tehát épen e hó 6 án mult 61 
éves. A vármegyében szolgál 1892 
junius 1-je óta, tehát összesen 39 
szolgálati éve volt; vármegyei fő- 
jegyző lett 1905 április hó 17-én. A 
napokban kezdett betegeskedni; erős 
meghülés folytán tüdőcsucskatarrhust 
kapott, mely penteken este tüdőgyuül- 
ladásba fajult át; Szombatfalvi Lajos 
városi főkapitány pénteken este meg 
látogatta régi hü barátját és állapo- 
tát már akkor aggasztónak találta. 
Sajátkezüleg irott végrendeletében 
Szombatfal,i Lajost bizta meg az 
intézkedések megtételével és utolsó 
óbhaja az volt, hogy édes atyja mellé 
Bözödön temessék el, mely kivánsá- 
gát teljesiteni is fogják Könyvtárát 
a székelykereszturi gimnáziumnak 
hagyományozta, vagyonát pedig ro- 
konai között osztotta szét. Nagy ka 
rosszékében ülve, vadászfegyverével 
lőtte meg magát és azonnal meghalt 
Tettének okául gyógyithatlan beteg- 
ségét emlité. 
A holttestet a vármegyeháza disz- 

termében ravatalozzák fel és ott ma 
vasárnap d. e. 11 órakor lesz a hi- 
vatalos temetési ünnepély; a megyei 
tisztikar a város végéig kiséri, hon- 
nan Bözödre viszik és ott hétfőn 
délelőtt 11 és fel órakor helyezik 
örök nyugalomra. 
A megboldogultban a vármegye 

egyik derék, becsületes, páratlan szor 
galmu és pontosságu hivatalnokát, 
egyháza pedig egyik buzgó fiát vesz- 
tette el. Nemcsak hivatalnoktársai, 
de az egész társadalom osztatlan 
szeretetét és tiszteletét is birta, amit 
jóságos, előzékeny modorával, min- 
dég kifogástalan jellemével meg is 
érdemelt. Megdöbbentő, gyászos ha- 
lálánál ne keressük, ne kutassuk a 
Mindenható kifürkészhetetlen akara- 
tát. Mikor a lélek elveszti egyensu 
lyát, mikor a gyarló, beteg testet már 
nem ellensulyozhatja a lelek akarat- 
ereje, akkor a tett egy ellenőrizhe- 
tetlen gyönge pillanatban önként is 
megszületik. Temessük és sirassuk 
el igaz, őszinte részvétünkkel és őriz- 
zük meg emlékezetét az utókor szá- 
mára is kegyelettel. 
A halálesetről a vármegyei tiszt- 

viselői kar külön gyászjelentést adott 
ki. Béke és áldás lebegjen porai 
felett ! 

ban fejezte ki köszönetét ugy a kül- 

– Ugron Ákos főispánunkat a 
szerdán tartott megyebizottsági ülés 
lefolyása után, az összes megyebi 
zottsági tagok hivatalos helyiségében 
küldöttségileg felkerestek, hogy sze- 
retetük, tiszteletük és ragaszkodásuk 
jeléül, átadják neki azt a diszesen 
kiállitott ujévi üdvözletet, melyet 
Pálmai József szerkesztett és kiváló 
müvészi izléssel állitott ki. A kül- 
döttség nevében Dr Kovácsy Albert 
országgyülési képviselő tolmácsolta 
a tisztelgök érzelmeit, igen szép és 
tartalmas beszédben. Főisp nunk 
látható örömmel fogadta a bizalom 
megnyilatkozását és meleg szavak 

döttségnek, mint azoknak is a kik 
aláirásaikkal e szép emléket becsessé 
tették neki. 

— Szives tudomásul. Tárgyhalmaz 
miatt kénytelenek voltunk a hozzánk 
beküldött közlemények egy részét 
jövő számunkra fentartani, egyben 
ismételten kérjük lapunk levelezőit 
és barátait, sziveskedjenek közlemé- 
nyeiket idejekorán kezeinkhez jut- 
tatni. 

— ,A Firtos regéje" cimü tár- 
cánk folytatását, az aktuális közle- 
mények halmaza miatt, jövő szá- 
munkban közöljük. 

— Gróf Majláth püspök levele Dr 
Nagy György országgyűlési képiselő- 
höz. Nagyságodnak f. évi december 
hó 20-ikáról kelt nagybecsü leve 
lét, az Országgyülési Értesitő mel- 
lékelt számával együtt hálás köszö- 
nettel vettem és a kepe megváltás 
úgyeben tanusitott buzgalmáért, a 
midőn ezennel köszönetemet s az 
uj esztendő alkalmából jó kivá- 
nataimat is kifejezem, felhivom a 
nagyságos képviselő urnak a szé- 
kely ügyek iránt érdeklő figyel- 
mét a gyulafehérvári „Közmü- 
velődés" cimü lapban ujabban ,Kepe- 
repertórium" cim alatt meginditott 
aktaszerü közlésekre. a melyekből 
majd látni méztótatik, hogy p. o. 
1964. évben az erdélyi törvenytelen 
országgyülésen fölvett kepe váltságot 
éppen a magyar tényezők, a kathó- 
likus, ev. református és unitárius 
püspökök ellenezték, még pedig olyan 
hazafias okokból, a melyek az ak- 
kori idők követelménye szerint teljes 
jogosultsággal birtak. Nagyságod 
mostani nagybecsü interpellációjának 
mindenesetre megvan az a jó ered- 
ménye, hogy a miniszter urnak arra 
adott válasza s igy hivatalos nyilat- 
kozata szerint a kormány az 1848 
XX. törvénycikket is teljesen elegendő 
jogcimnek tekinti a megváltás ke- 
resztül vitelére és igy nem kell at- 
tól tartani, hogy a dolog a jogalap 
tanulmányozásának utvesztőiben el- 
akad. Fogadja nagyságos képviselő 
ur ismételt köszönetem s őszinte 
tiszteletem nyilvánitasát. Gyulafehér- 
vár, 1907 december hó 31-én. Maj- 
láth s. k. erdélyi püspök. 

— Fillérestély. A jótékony nőegye- 
sület ez évi első fillérestélye f. hó 
8-án, szerdán volt a ,„Budapest" 
kistermében, a hová elég szép és 
nagy közönség jött össze. A terem 
fütése is kielégitő volt és igy nem 
kellett dideregni. Az első szereplő 
Fábián Károly volt, aki a 2 ik asz- 
szonyt szépen és helyes felfogással, 
talán kissé tulélénk szinezéssel sza- 
valta. Az estély müsorának gerincét 
a gróf Mikes János esp. pleb. sza- 
bad előadása képezte, a nő régi és 
mai helyzetéről és elhivatásáról. A 
szép előadást a közönség feszült fi- 
gyelemre méltatta és zajos tetszés- 
sel honorálta. Schiller Irma kedves 
csevegése mindveégig derült hangu- 
latban tartotta a figyelmes hallgató- 
ságát. Hiven és jellemző vonásokkal 
mutatia be a sirig szerelmes kis- 
asszonyt. Kónya Jancsi zenekara re- 
mekül játszotta a szebbnél szebb és 
zamatos magyar nótákat. Midőn a 
szereplők és rendező elnökök (Ho- 
molayné és Deményné) iránt való 
méltó elismerésnek kifejezést adunk, 
reméljük, hogy ez a szépen sikerült 
első fillérestély nem lesz egyben 
utolsó is, hanem csak nyitányát ké- 

pezi méltó és következő társainak. 
A tiszta jövedelem mintegy 40 ko- 
rona volt. A legközelebbi estély va- 
lószinüleg e hó 22.en vagyis 2 hét 
mulva lesz. 

— Egyházi estély. A székelyud- 
varhelyi református egyházközség ma, 
vasárnap d. u ő órakor a ref. kol- 
legium tornacsarnokában tartja má- 
sodik egyházi estélyét, melyre a ren- 
dezők érdekes tárgysorozatot állitot- 
tak össze Az estély rendezői: Mol- 
nár Margit és Kassay Irén 
— Az ipari munkások szabad ly- 

ceumán ma délután 2 órakor a Pol- 
gári kör nagytermében Kovács Dá- 
niel fog előadást tartani a ,Szocializ- 
musról az ó-korban'". 

— A magyarországi munkások rok- 
kant és nyugdijegyletének helybeli 
188-ik fiókja javára folyó év január 
5 én rendezett szinielőadás összes 
bevétele 712 K 60 f, kiadás 412 K 
04 f. Tiszta jövedelem : 300 K 56 f. 
Felülfizettek: Dr Válentsik Ferenc 6 
K, Sükösd Miklós 5 K, Solymossy 
Endre 4 K, Betegh Pál 3 K, m. kir. 
pénzügyőri szakasz 3 K, Gróf Mikes 
János 2 K, Lakatos Tivadar 1 K 60 
f, N N. 1 K 80 f, Karda Dénes 80 f. 
Ez alkalommal az egylet fiókja ugy 
az összes mükedvelő hölgyeknek es 
uraknak, valamint Deréki Antal ren- 
dező urnak és a felülfizetőknek há- 
lás köszönetét nyilvánitja. 

—– A polgári önképző kör elnök- 
sége felszóllitotta a mult vasárnapi 
mükedvelői előadáson közremüködött 
hölgyeket és urakat, hogy tekintet- 
tel az elért nagy erkölcsi sikerre, 
hajlandók volnának-e a ,Napraforgó" 
cimü enekes népszinmüvet általános 
közkivánatra a ,Polgári Önképző kör" 
épitendő Otthona javára megismé- 
telni. Miután ugy az összes közre- 
müködők, valamint a darab szerzője 
és rendezője Deréki Antal is kinyi- 
latkoztatták, hogy készségesen álla- 
nak a jótékony cél szolgálatára, az 
előadást jövő vasárnap, azaz e hó 
18-án megismétlik ugyanazon sze- 
replőkkel a ,Budapest szálloda" szin- 
háztermében. A „Polgári Önképző 
körnek" már egyik régi és nemes 
törekvése, hogy városunk polgársá- 
gának egy olyan ,Otthont" emeljen, 
a hol a város összes iparosai az ön- 
müvelődésre, a nemes szórakozásra 
és közös céljainak megbeszélésére, 
intézésére saját kényelmes és a mai 
előrehaladott kornak megfelelő haj- 
lékot találjanak. Ezt a nemes célt 
óhajtja szolgálni, a közkivánatra ren- 
dezendő mükedvelői előadás és hinni 
szeretnők, hogy e cél elérésében, a 
támogatásra méltó egyletet, városunk 
minden társadalmi osztálya készség- 
gel pártfogolja. 

— Figyelmeztetés. A f. hó 15-én 
szerdán d. u. 2 órakor tartandó nő- 
egyesületi közgyülésre a tagokat és 
az érdeklődő közönséget azzal a fi- 
gyelmeztetéssel hivjuk meg ismétel- 
ten, hogy az alapszabályok VI. §. f) 
alpontja értelmében jogérvényes ha- 
tározat hozatalához 20 tag jelenléte 
szükséges és ha a közgyülésre 20 
tag meg nem jelent, 8 nap mulva 
uj gyülés hivandó össze, melynek 
határozata — tekintet nélkül a jelen- 
levők számára - jogérvényes A 
közgyülés a vármegyeháza kister- 
mében lesz. A Nőegyesületi közgyü 
lés előtt, f. hó 15-en d. u. fél 2 
órakor a választmány fog előkészitő 
gyülést tartani szintén a vármegye- 
háza kistermében. 
— A Polgári Önképző és Segélyző 

Egylet e hó 14 iki fillérestélyét ren- 
dezik: Izsák Erzsi, Sándor Juliska ; 
közremüködnek : Szemlér Ferenc fő- 
gimn. tanár felolvas, énekel Man- 
chen Margit, monologot ad elő : Pa- 
roczay Mátyás, legujabb Gramofonon 
előadást tart Kaskó Béla. 
— Tanfolyam a kereskedelmi könyv- 

vitel és üzleti levelezés gyakorlati 
elsajátitásáraa. Kereskedői alkalma- 
zottak és megfelelő előképzettséggel 
biró iparosok részére — többek föl- 
kérésére - 3 hóra terjedő tanfolya- 
mot nyitok. Tanitási idő vasár- és 
ünnepnapokon fél 11-től fél 12 óráig 



egészséges 

olyan eszméket, 
igényeket támasszon benne, melyek 
még a messze jövőben sem lehet- 

csületes, 

4. szám. 

Kezdete jan. 20. Jelentkezhetni Spal- 

Her József szakisk. tanárnál Kossuth- 

utca 38 sz., déli 12 órától 2 óráig 
mindennap,. 

— Községi birák a tőispánnál Ug- 

ron Ákos főispán népszerüségét mi 

bizonyítja jobban, mint a teg 

napi megküpe jdlenet. Az udvarhelyi 

járás községi birái ugyanis sorshu- 

zás végett a főszolgabiróságn
ál vol 

tak. Biró Ferenc máréfalvi birónak 

azon köztetszéssel fogadott ötlete 

támadt, hogy a főispánt testül
etileg 

üdvözöljék. Dr Demeter Lörinc, a 

járás szintén kedvelt főszolgabirája 

készséggel vezette a birákat a fő- 

ispán elé, hogy érzelmeiket tolmá- 

csolják. A főispán igen szivélyesen 

fogadta a tisztelgőket s biztositotta 
öket további jóindulatáról. Lelkes 
éljenzés után a főispán egyenkint 
kezet szoritott székely testvéreival es 
ezzel a tisztelgés véget ért 

A néphez. Ilyen cimen, az 
imént lefolyt ünnepek alatt egy is 
meretlen valaki egy röpiratot csem- 
pészett be iróasztalunkra, mellyel 

ugy látszik, nemcsak bennünket, de 

az egész város munkás és iparos 

osztályát is boldogitották. Köszönet- 
tel fogadtuk ismeretlen vállalkozónk 

irántunk tanusitott szives figyelmét, 
mert igy megtudtuk, hogy a röpira 
tot a „Magyarországi szociáldemok 
rata párt" adta ki, programmjának 

magyarázatául. El is olvastuk figye- 
lemmel és megtudtuk belőle, hogy 
ez csak amolyan keserü maszlag, 
melyet - hogy megemészthetőbb 
legyen, más jelszavas ostyába bur- 
koltak, de azért a ,nemzetköziség" 
íze megmaradt, a mit a röpirat a 
T-ik oldalon elég őszintén el is árul. 
Nem tagadjuk, vannak benne olyan 

eszmék is, melyek a 
tiszta, szociális elveket támogatják, 
de a jelentékenyebb része inkább 
oda irányul, hogy a munkásosztály 
lelki egyensulyát megingassa és 

követeléseket és 

nek elérhetők, a társadalmat pedig 
fenekestől felforgatnák Mi ugy érez- 
zük, hogy a mi józan, munkaszerető 
székely népünk a minden realitást 
nélkülöző eszméknek nem fog fel- 
ülni, hanem megmarad eddigi be- 

vallásos munkásságában, 
valamint mi is megmaradunk azon 
rég hangoztatott elvünknél, hogy 
minden olyan szociálizmust kárhoz- 
tatunk, mely függelékül más jelzőt 
is használ, mert azok a jelzők ismét 
csak bizonyos osztályoknak szolgál- 
nak politikai és egyéni céljukra... 
— A bencédi ifj önképzőkőr dec. 

28-án sikerült téli táncvigalmat ren- 
dezett tankönyvbeszerzési alap javára. 
Összes bevétel volt 68 K, 30 fill. 
Kiadás 33 kor. 62 fill. Tiszta jöve 
delem 34 kor. 68 fill Felülfizettek 
Deák Miklós 4 kor. 20 fill. Miklós 
György 1 kor. Bencédi Dániel 40 fill 
Bencédi Zsigmond 20 fill. A jóté- 
kony cél érdekéban fogadják ez uton 
is a rendezőség szives köszönetét. 

— Ui főigazgató A nyugalomba 
vonult Elischer nagyszebeni tanke- 
rületi főigazgató helyére a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Walter 
Bélát, a lőcsei állami főreáliskola 
igazgatóját nevezte ki, a ki huszon- 
három év óta szolgál és szolgálati 
idejének egy részét Brassóban töl- 
tötte, tehát eléggé ismerheti leendő 
kerületének sajátságos viszonyait. 
— A karácsonfalvi unitárius nő- 

egylet karácsony első napján este a 
külső tanteremben igen fényesen si- 
került ,Karácsonyfa ünnepélyt" rev- 
dezett ajándékban részesitve ugy az 
egyl. tagjai gyermekeit, valamint az 
áll. el. iskola növendeékeit vallás és 
nemzeti különbség nélkül. Az ünne 
pély kezdetét harangozás jelzé, a 
mikorralaz iskolás sereg körülállta a 
gazdagon ékesitett két fenyőfát s 
Bencédi Mózes tanitó vezetése alatt 
énekelt mint hajdan az angyali se- 
reg. Demeter Dénes unitárius lelkész 
meleg hangu beszédben szólt a ki- 
csinyekhez és nagyokhoz. Azután 4 
iskolai növendék szavalt. Majd az 

SZÉKELY-UDVARHELY 8. oldal. 

ajándékokat osztották szét Demeter 
Dénesné elnök, Bencédi Mósesné, 
Barabás Irma és Deák Róza. Az 
ajándékokat ritka örömmel fogadták 
a gyermekek. Azután énekeltek s 
bezáró beszed után 9 órakor véget 
ért a kedves családias szinü ünnep- 
ség, melyről a megjelent nagy kö- 
zönség is meghatva távozott. 

KÖZGAZDASÁG 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől, 

3-1908 szám. 

Meghivó. 
A gazdsági egyesület választmánya 

a folyó ho 13 án d e. 10 órakor a 
vármegyeház kistermében rendes vá 
lasztmanyi ülést tart, melyre a vá- 
lasztmány tagjai tisztelettel meghi- 
vatnak. 

Tárgy : 

1. A székelykereszturi kiállitás. 

2. Folyó ügyek. 

Székelyudvarhely, 1908 jan. 6. 
Az elnökség. 

Kiadja : Betegh Pál ujságkiadó 
intézete. 

Cserefaeladás 4sz 
bethlenfalvi erdőn a vasuti állomás- 
tól 3 kilóméter távolságben 162 szál 
25.4 1 centiméter átmérőjü cserefa 
eladó. Az árfelől értekezhetni Ozs- 
váth Miklós tanitónál Zetelakán. 

4093-907. sz. 

Hirdetmény. 

Székelyudvarhely város képviselő- 
testületeének 1907. évi junius hó 
17- én kelt 112–907. sz. véghatáro- 
zatával az Iskola utca és a Sósfür- 
dőnél épitendő hidak munkáit 6000 
korona összeg erejéig engedélyezte. 

Fent emlitett munkálatok fogana- 
tositásának biztositása céljából az 
1908. évi január 19 napjáuak d. e. 
9 órájára a Székelyudvarhely városi 
tanács nagytermében zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdette'ik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végre- 
hajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után szá- 
mitandó és a részletes feltételekben 
előirt 10 százaléknyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat kitüzött nap 
délelőtt 9 órájáig a nevezett hiva- 
talhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatokra vo- 
natkozó müszaki müveletek és rész- 
letes feltételek a város mérnökénél 
a rendes hivatalos órákban napon- 
ként d. e 8-12 ig, d. u. 3-5-ig 
megtekinthetők. 

Kelt Székelyudvarhelyen, 
január 11 
Bodo Ferenc, 
városi mérnök. 

1908. 

Gotthárd János, 
polgármester. 

Egy kb. 20 HP Lo- 
komobil jó használható álla- 

potban azonnali meg 
vételre kerestetik. Ajánlatok a Li- 
báni Faipar R.-T. Gőzfürészkezelő 
ségehez Gyergyólibántelepre inté 
zendők 

919-1907. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alólirott bir. végrehajtó az 1881 
évi LX t. c 102 §-a értelmében 
közzé teszi, hogy a székelyudvar- 
helyi kir. törvényszék 1907 évi 6706 
sz. végzése következtében Dr Ko- 
vácsy Albert ügyvéd által képviselt 
Deutsch Mór és fiai cég javára Rit- 
ter Lipót ellen 789 kor. ö fill s jár. 
erejéig 1907. évi december hó 23 án 
foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján le-és felülfoglalt és 1899 ko 
ronára becsült ingóságokból a nem 
igényelt 1242 korona becsérték : 
Férfi és fiu gyermekruhák, berende- 
zések, szobor, szabóbábok és cégtáb- 

lákból álló ingóságok nyilvános birói 
árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a sz udvarhelvyi kir. 
járásbiróság 1907. évi V. 650 sz. 
végzése folytán 789 K 5 f tőke en 
nek 1907 évi dec hó 1-től 6 száza- 
lék kamatai, és eddig összesen 92 K 
80 fillérben biróilag már megállapitott 
és a még felmerülendő költségek 
erejéig Székelyudvarhelyen Kossulh 
utcában Ritter Lipót feliratu üzlet- 
ben leendő megtartására 7908. évi 
január hó 22 ik napjának d u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy 
zéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő in- 

góságokat mások is le- és felülfog- 
laltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t. c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Székelyudvarhelyen, 1908 évi ja- 
nuár hó 9 én 

NAGY LAJOS 
kir. bir. végrehajtó. 
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Figyelmeztetés. 

Mindennapi szétküldés. 

kaphatók. 

ad 1451-907. kmb. p. sz. 

királyi állami munkásbiztositási 

a Védjegy: „Horgony: xm e 
B 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghülésekné!, bedörz- 
nmn sölésképpen használva. s.zmzssmasuu 

Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török lózsef győgyszerésznél, Eudapest. 

D-Richter gyógyszertára az ,„Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. . 
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NMAGYARGAZDÁK ÉRTEKESITŐ SZÖVETKEZETE 
előnyös árak mellett ajánlja a magyar királyi szöllőtelepeken ter- 

melt és a magyar királyi pincemesteri tanfolyam által kezelt 

BORAIT 
palackokban és hordókban 350 literen felül, melyeknek tisztaságáért 
szavatol. Ugyszintén likőr és rumokat, melyek palackokban is 

Meghivó. 
Az 1907. évi XIX. t.-c. alapján müködő székelyudvarhelyi ke- 

rületi munkásbiztositó pénztár közgyülési kiküldött tagjait, a m. 
hivatal 2241–1907. számu kör- 

rendelete alapján 1908. évi január hó 20-án este 7 órakor Szé- 
kelyudvarhelyt, a városi tanácsház nagytermében, tekintet nélkül 

1. Elnöki megnyitó. 

értelmében hozandó határozat. 

Kedves István 
pénztárnok. 

a megjelentek számára, kezdődő 

Tárgysorozat: 

rendkivüli közgyülésbe 
ezennel oly figyelmeztetéssel hivjuk meg, hogy az alábbi tárgyso- 
rozatban felvett ügyek tárgyalhatók és a közgyülésben csakis a 
meghivott tényleges kiküldött tagok vehetnek részt, akik szavazati 
jogukat személyesen gyakorolhatják. 

2. A pénztár igazgatóságába az alkalmazottak sorából 2 ren- 
des, 2 póttag; a felügyelő bizottságba 1 tag; a választott biró- 
sági ülnököknek a munkaadók sorából 6 rendes és 4 helyettes, 
valamint az alkalmazottak sorából 10 rendes és 5 helyettes tag 
megválasztása, a közgyülési kiküldöttek sorából. 

3. Az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztositó pénz- 
tárba közgyülési kiküldöttnek a munkaadók sorából 3 helyettes és 
a segédek sorából 1 rendes és 3 helyettes tag megválasztása. 

4. A pénztár 1907. évi junius 30-ikáig gyüjtött 9296 K 13 f 
vagyonának mily célra való felhasználása felett a törvény 199. §-a 

A kerületi munkásbiztositó pénztár elnöksége 

Betegh Pál 
igazgató-elnök. 



4. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben- 
bárhova a legpontosabban szállit- 
tatnak Betegh Pál könyv-, papr., 
iró , rajzszer- és zenemű kereska- 

deseből Székelyudvarhelyt. 

18222-907. tikvi szám. 

Hirdetmény. 
FParkaslaka közseg erdő és legelő 

arányositása folytán szükségessé 
vált telekkönyvi átalakitás és azzal 
kapcsolatos telekkönyvi helyesbitási 
ügvyben az 1892. évi 29. t-c értel 
mében a tényleges birtoklás tulaj 
donjogának telekjegyzőkönyveikbe 
való bejegyzése es a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitése iránti elja- 
rás befejeztetvén 

Ez azzal a 
közzé; 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 

felhivással tétetik 

évi 29. t c 15 es 17. §S ai alap- 

a 4 szám. 

——— 

, na - 

HOLGYEIM! 
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék mega csodahatásu szépitő szert 
a dr. Biró-féle HAVASI GYOPAR-CRÉMET. 

BORI! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. Vérszegénység, étvágytalanság,1 ógyitá- N sára a leghalasostob keze álsa sd gyogyiss TOKAJI CHINA-VASBOE 

ost jelent meg ,A RANYHARMAT A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszőke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel- 
jesen ártalmattan ugy a hajra. mint az általános egészségre. Nem fest ! Nem piszkit ! Egy üveg ára 3 K. Mindezekből főraktár : 

a 

] 7 
WOLF gyógyszertár Kolozsvár. Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOSI KONCZ ÁRMIN ,„Oroszlán gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban. 

a 

Gazdagcikksorozatokkal. Szenzációs 0ó] 
61 [I tartalommal. Pontos és nagyszerüen 

csoportositott vásárjegyzeékkel. Ki- 
zárólag szekely tárgyu dolgozatok. 
a szekely ipar, gazdaság, erdő, nep 

gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók s mindenféle 
más megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl Lakatos Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs 

utca 7. sz. alatt. Készitményeimért teljes felelősséget vállalok. 

viselet. es kjállitásról stb szolnak 
Sok és szép képek! Ára 60 fllér. 
Már kapható Betegh Pal könyvke- 
reskedésében Székelvudvarhelyt, 

Kossuth utca 31 sz. 

ján ide értve e §-oknak az 1889 
évi 38. t.-c. 6. és 6. SS-okban . 
az 1891. évi 16. t.c. 15 § a. pont 
jában foglalt kiegészitéseit is, vala 
mint az 1889. évi 38 t.e7 §-a, és 
az 1891. évi 16 t.-e 10. § b. pontja 

vagy 
alapján eszközölt bejegyzések, 
az 1886. evi 29. t. c. 22. § a alap 
ján történt törlések érvénytelensé 
gét kimutathatjak e végből törlesi 

vagyis 
keresetüket hat hónap alatt, 
1908. évi julius hó 15. napjáig be 
zárólag alólirt telekkönyvi hatóság- 
hoz nyujtsák be, mert ha az ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha 
taáridő eltelte után inditott törlési 
kereset, annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányára nem szol 
gálhat. 

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t..c. 16. és 18 § ainak értel 
mében ideertve az utóbbi § ának az 
1880 évi 38. t-c. 5 és G. §§-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tenyleges 
birtokos tulajdonjogának bejev zése 
elleneben ellentmondással élni ki- 
vánnak. irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1908. évi 
julius hó 15.ik napnjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többe figye- 
lembe vétetni nem fog. 

tént bejegyzések által előbb nvert 
nyilvánkönyvi jogaikatbármely irány 
ban sértve vélik, ideertve azokat is, 
kik a tulajdonjog arányainak az 1889 
évi 38. t. e, 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1908. évi julius hó 15. napjáig be- 
zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az emlitett bejegyzé 
seket pedig csakis a törvény rendes 
utján és csak időközben nyilván könyvi jogokat szerzett harmadik 

támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek a felek, a kik a bhitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyi- 

ben azokhoz egyszersmint egyszerü másolatokat is csatolnak, vagy ilye- 
nek pótlólag benyujtanak az erede 
tieket a telekkönyvi hatóságnál át. 
vehetik. 

A kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1907. dec. 29 

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül az 
eljárás és az ennek folyamán tör. 

személynek jogainak sérelme 

idő demü közönségnek, hogy telepemen, az állomás szomszédságá- 
Midán tado mat nn amrrá épitettem már égebbon üzembe hoztam ; jelen esetben 
arról kivánom értesiteni a t. fogyasztó közönséget, miután malmom igen kicsinek mizonvolt, mivel 
annyi örlőim voltak, hogy nem birtam azonnal kielégiteni, sokan kénytelének volta várpi: szon 
bajon segitettem azáltal, hogy malmomat tetemesen megnagyobbitva, 2 pár kővel és ö kéogerre s . 
még felszerelve, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy bármilyen nagy számban jövő rl joné azon 
nal kitudom elégiteni. Várni senkinek sem kel, pár perc alatt a hozott gabonát megőrlöm. Ku 

ica é jes őrlésre külön osztályt rendeztem be. 
reebneje ezután malmomnat a legszebb s legfinomabb liszteket, jasztali datákat atb, 

késziteni. Kiállom a versenyt az ország bármelyik müűmalmával szemben. Igy oda tot vi e ogy 
nem szükséges messzi vidékről behozott liszteket vásárolja, mivel az itt termelt székely, uz arolgoz 
zuk fel. A közönség kényelmére, malom céljára fogatokat is tartók, hogy a kuzát visz í 
sam s a kész liszteket vissza küldhessem KOCSIMAT A VIDÉKRE is küldöm na öbb zs ga gna 
megörőltetéséről van szó, mit kérek elküldés előtt lemázsálui. Liszt, megrendeléseket vagy őrölni v 

áért kocsimat telephoni vagy levelező lapon történő megrendelés " 
gebon Felveszek szekoy fiukat molnár inasoknak, kiket a legszakképzettebb molnárokká képe 
zik ki a mümalmomban. Két molnár legényt is keresek, kik a vidéken sszeszedik a gabonák tom- 

Végül megemlitem, hogy műmalmomat megyénkben (Parajdon) született Kendo 
épitő mérnök rendezte be, kinek irodája Budapest, VI, Andrássy ut 38. sz a van. 

Fábián Tózsef. 
arHMs k ovéki aroabíro uk g 

Nyomatott Betezh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 

Rendkivül kellemes izü, erősit, tisztitja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 fillér. N 
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